

SE אנו יכולים לכתוב q_n ו- a_n כדלקמן:

אנו יכולים

לכתוב a_n כפונקציה של x_n בלבד. נקרא $w_n(x_n)$ פונקציה זו. אז a_n יהיה:

$$q_n(x_n) = \overbrace{p_n(x_n)}^{y_n} - p_{n-1}(x_n) = a_n w_n(x_n)$$

$$\Rightarrow a_n = \frac{y_n - p_{n-1}(x_n)}{w_n(x_n)} = \underbrace{f[x_0, \dots, x_n]}_{\text{הפרט לחלק}}$$

כעת נוכל לכתוב את $p_n(x)$ כפונקציה של x בלבד:

$$p_n(x) = a_0 + a_1(x-x_0) + a_2(x-x_0)(x-x_1) + \dots + a_n w_n(x)$$

$$a_k = f[x_0, \dots, x_k] \quad \text{כאשר}$$

אנו יכולים להפחית

את a_n מהפונקציה p_{n-1} על ידי:

העברת p_{n-1} אל x_n וקבלת:

$$p_n(x) = \sum_{i=0}^n f(x_i) \cdot l_i(x) = \sum_{i=0}^n f(x_i) \prod_{\substack{j=0 \\ j \neq i}}^n \frac{x-x_j}{x_i-x_j} \quad \text{על ידי}$$

כאשר $l_i(x)$ היא פונקציה n -ית:

$$l_i(x) = \prod_{\substack{j=0 \\ j \neq i}}^n \frac{1}{x_i - x_j}$$

הערה

הפונקציה $p_n(x)$ היא פולינום של x :

$p_n(x) = a_n(x-x_0)(x-x_1)\dots(x-x_{n-1}) + p_{n-1}(x)$

כאשר $a_n = f[x_0, \dots, x_n]$

ii. עבור $n=1$ נקבל:

$$f = \alpha g + \beta h \Rightarrow f[x_0, \dots, x_n] = \alpha g[x_0, \dots, x_n] + \beta h[x_0, \dots, x_n]$$

$$f[x_0, \dots, x_n] = \frac{f[x_1, \dots, x_n] - f[x_0, \dots, x_{n-1}]}{x_n - x_0} \quad \text{: נוסחה}$$

הוכחה : בסיס

$$f[x_0] = f(x_0) \quad \text{: סעיף}$$

נניח n נקודות $x_0, \dots, x_n$: קטגוריה

$$\frac{f[x_1, \dots, x_n] - f[x_0, \dots, x_{n-1}]}{x_n - x_0} = \frac{1}{x_n - x_0} \left(\sum_{i=1}^n \gamma_i \prod_{\substack{j=1 \\ j \neq i}}^n \frac{1}{x_i - x_j} - \sum_{i=0}^{n-1} \gamma_i \prod_{\substack{j=0 \\ j \neq i}}^{n-1} \frac{1}{x_i - x_j} \right)$$

היחס γ_i בין x_i לנקודות האחרות

$$\gamma_0 = -\frac{\gamma_0}{x_n - x_0} \prod_{\substack{j=0 \\ j \neq 0}}^{n-1} \frac{1}{x_0 - x_j}$$

$$\gamma_n = \frac{\gamma_n}{x_n - x_0} \prod_{\substack{j=1 \\ j \neq n}}^n \frac{1}{x_n - x_j}$$

$$\gamma_i = \frac{\gamma_i}{x_n - x_0} \left(\prod_{\substack{j=1 \\ j \neq i}}^n \frac{1}{x_i - x_j} - \prod_{\substack{j=0 \\ j \neq i}}^{n-1} \frac{1}{x_i - x_j} \right) = \frac{\gamma_i}{x_n - x_0} \left(\frac{1}{x_i - x_n} \prod_{\substack{j=1 \\ j \neq i}}^{n-1} \frac{1}{x_i - x_j} - \frac{1}{x_i - x_0} \prod_{\substack{j=1 \\ j \neq i}}^{n-1} \frac{1}{x_i - x_j} \right) \quad \text{: } 0 < i < n$$

$$= \frac{\gamma_i}{x_n - x_0} \left(\frac{1}{x_i - x_n} - \frac{1}{x_i - x_0} \right) \prod_{\substack{j=1 \\ j \neq i}}^{n-1} \frac{1}{x_i - x_j} = \frac{\gamma_i}{x_n - x_0} \cdot \frac{x_n - x_0}{(x_i - x_n)(x_i - x_0)} \prod_{\substack{j=1 \\ j \neq i}}^{n-1} \frac{1}{x_i - x_j}$$

$$= \gamma_i \prod_{\substack{j=0 \\ j \neq i}}^n \frac{1}{x_i - x_j}$$

הוכחה : סעיף

$$\frac{f[x_1, \dots, x_n] - f[x_0, \dots, x_{n-1}]}{x_n - x_0} = \sum_{i=0}^n \gamma_i \prod_{\substack{j=0 \\ j \neq i}}^n \frac{1}{x_i - x_j} = f[x_0, \dots, x_n]$$

הוכחה : סעיף

$$f[x_0] = f(x_0)$$

הוכחה : סעיף

$$f[x_0, \dots, x_n] = \frac{f[x_1, \dots, x_n] - f[x_0, \dots, x_{n-1}]}{x_n - x_0}$$

חברת הפונקציות

הפונקציה $p(x)$ היא פולינום ממעלה n (במילוי) - אינרציה.

למשל: $p(x) = x^3 + 3x^2 + 2x + 5$ נמצא את $p(0), p(1), p(-1), p(2)$.

x_i	$f(x_i)$
0	5
1	11
-1	5
2	29

נמצא את $f[0, \dots]$ - זהו המרחק בין הנקודות.

$$\begin{aligned}
 & \left. \begin{aligned} f(0) &= 5 \\ f(1) &= 11 \\ f(-1) &= 5 \\ f(2) &= 29 \end{aligned} \right\} \begin{aligned} f[0,1] &= \frac{11-5}{1-0} = 6 \\ f[1,-1] &= \frac{5-11}{-1-1} = 3 \\ f[-1,2] &= \frac{29-5}{2-(-1)} = 8 \end{aligned} \right\} \begin{aligned} f[0,1,-1] &= \frac{3-6}{-1-0} = 3 \\ f[1,-1,2] &= \frac{8-3}{2-1} = 5 \end{aligned} \right\} f[0,1,-1,2] = \frac{5-3}{2-0} = 1
 \end{aligned}$$

כעת נבנה פולינום $p_3(x)$ (כפי שהצגנו בעמוד הקודם).

$$\begin{aligned}
 p_3(x) &= f(0) + f[0,1]x + f[0,1,-1]x(x-1) + f[0,1,-1,2]x(x-1)(x+1) \\
 &= 5 + 6x + 3x(x-1) + x(x-1)(x+1) = x^3 + 3x^2 + 2x + 5
 \end{aligned}$$

סה"כ כל המערכות הן $O(n^2)$ (אם נחשב את כל המערכות) - זהו המרחק בין הנקודות.

שאלה: אם p_n נמצא את $p_n(x)$ (כפי שהצגנו בעמוד הקודם) - מה המרחק בין הנקודות?

$$\begin{aligned}
 p_n(x) &= a_0 + a_1(x-x_0) + a_2(x-x_0)(x-x_1) + \dots \\
 &= a_0 + (x-x_0)(a_1 + (x-x_1)(a_2 + (x-x_2)(\dots)))
 \end{aligned}$$

המרחק בין הנקודות $O(n)$ (כפי שהצגנו).

שאלה: נניח מ'שקנו את $p_n(x)$, ונרצה להוסיף עוד נקודה x_{n+1} . מה יהיה המחר $p_{n+1}(x)$ ומה יהיה המחר $e_{n+1}(x)$?

1. הסיבה הישירה: (n^2) או (n^3)
2. למעשה: אם z יש שבסך הכל (n) - כפי (n)
3. נוסחון: (n) הנהיה שמתוך חיסוק עבר.

קירוב אנכרסור
 ש"ס נוסחון לא יקן נעשה לנו דרך נוסחון לבנות פונקציה קירוב
 אלא את דרך נוסחון לבנות פונקציה קירוב אלו.

על: p_k $x_i = 0, \dots, n, x \neq x_i$ SE

$$e(x) = f(x) - p_n(x) = f[x_0, \dots, x_n, x] W_{n+1}(x)$$

$$f[x_0, \dots, x_n, x] = \frac{f^{(n+1)}(\xi)}{(n+1)!}$$

בנוסף

הוכחה: נבנה פונקציה אנכרסור $f, p_{n+1}(s)$, $p_{n+1}(s)$ SE הנקודה $x_0, x_1, \dots, x_n, x$ SE

$$p_{n+1}(s) = p_n(s) + s[x_0, \dots, x_n, s] W_{n+1}(s)$$

בסוף, נציב $s = x$:

$$f(x) = p_{n+1}(x) = p_n(x) + f[x_0, \dots, x_n, x] W_{n+1}(x)$$

$$e(x) = f(x) - p_n(x) = f[x_0, \dots, x_n, x] W_{n+1}(x)$$

בנוסף, מ'שקנו שבר SE :

$$e(x) = \frac{f^{(n+1)}(\xi)}{(n+1)!} W_{n+1}(x)$$

ולכן:

$$f[x_0, \dots, x_n, x] = \frac{f^{(n+1)}(\xi)}{(n+1)!}$$

הפדסים למח' ק' p SE קורא כזה

מה קורה אם $x_n = x$?
 הנוסחאות היקדויות לא מ'שקנו. נמ'סב'א"פ"ה הסדרה חזרה.

$$\lim_{h \rightarrow 0} f[x_0, \dots, x_n, x, x+h] = \frac{\partial}{\partial x} f[x_0, \dots, x_n, x] \quad : \text{Göcn}$$

$$f[x_0, \dots, x_n, x, x+h] = \frac{f[x_0, \dots, x_n, x+h] - f[x_0, \dots, x_n, x]}{x+h-x} \quad : \text{חוכמה}$$

$$= \frac{f[x_0, \dots, x_n, x+h] - f[x_0, \dots, x_n, x]}{h} \rightarrow \frac{\partial}{\partial x} f[x_0, \dots, x_n, x]$$

$$f[x_0, \dots, x_n] = \frac{f^{(n)}(\xi)}{n!} \quad : \text{מקרה}$$

כאן המדרג הנמוך ביותר קר

$$f[x, x] = f'(x)$$

$$f[x, x, x] = \frac{f''(x)}{2!}$$

...

$$f[\underbrace{x, x, \dots, x}_{n+1 \text{ times}}] = \frac{f^{(n)}(x)}{n!}$$

הערות: אינטרפולציה של פונקציה (שכזו) קראו אינטרפולציה הרמית (Hermite).

באמצעות: נמצא פולינום שמתאים ל $\sin(x)$ בנקודות $0, 0, 0, \frac{\pi}{2}, \frac{\pi}{2}$

$$\sin(0) = 0$$

$$\sin'(0) = 1$$

$$\sin''(0) = 0$$

$$\sin(\frac{\pi}{2}) = 1$$

$$\sin'(\frac{\pi}{2}) = 0$$

הערות: $f(0) = 0$

$$\begin{aligned}
 & \left. \begin{aligned} f(0) &= 0 \\ f(0) &= 0 \\ f(0) &= 0 \\ f\left(\frac{\pi}{2}\right) &= 1 \\ f\left(\frac{\pi}{2}\right) &= 1 \end{aligned} \right\} \left. \begin{aligned} f[0,0] &= f'(0) = 1 \\ f[0,0] &= f'(0) = 1 \\ f\left[0, \frac{\pi}{2}\right] &= \frac{1-0}{\frac{\pi}{2}-0} = \frac{2}{\pi} \\ f\left[\frac{\pi}{2}, \frac{\pi}{2}\right] &= f'\left(\frac{\pi}{2}\right) = 0 \end{aligned} \right\} \left. \begin{aligned} f[0,0,0] &= \frac{f''(0)}{2!} = 0 \\ f[0,0,1] &= 1 - \frac{2}{\pi} \\ f[0,1,1] &= -\frac{4}{\pi^2} \end{aligned} \right\} \left. \begin{aligned} f[0,0,0,1] &= \frac{4}{\pi^2} \left(\frac{2}{\pi} - 1\right) \\ f[0,0,1,1] &= \frac{4}{\pi^2} \left(1 - \frac{4}{\pi}\right) \\ f[0,0,0,1,1] &= \frac{8}{\pi^3} \left(1 - \frac{6}{\pi}\right) \end{aligned} \right\}
 \end{aligned}$$

בסיס בינומית

$$p_4(x) = 0 + 1x + 0x^2 + \frac{4}{\pi^2} \left(\frac{2}{\pi} - 1\right) x^3 + \frac{8}{\pi^3} \left(2 - \frac{6}{\pi}\right) x^3 \left(x - \frac{\pi}{2}\right)$$

$$|p_4(x) - \sin(x)| \approx 1.6 \cdot 10^{-5}$$

אם כי הקירוב:

לפי: זה קורה כאשר n הקירוב ~~הוא~~ n גדול?

$$p_n(x) = \sum_{k=0}^n \frac{f^{(k)}(x_0)}{k!} (x-x_0)^k$$

השארית

$$e(x) = f(x) - p_n(x) = \frac{f^{(n+1)}(\xi)}{(n+1)!} (x-x_0)^{n+1}$$